

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Florentin, mártir.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

Durante el presente mes se reza el Santo Rosario, con el Señor expuesto en la Catedral y San Lorenzo despues de las completas, en Santo Domingo, Santa Clara y las Miguelas á las cinco de la tarde, en Santa Rosa á las cinco y media, en San Pedro á las seis y en San Vicente el Real en la Hora Santa.

Continúa en Santa Rosa la solemne novena á Santa Teresa de Jesús, que la Archicofradía de Teresianas dedica á su Santísima Madre, por la mañana la Misa á las ocho y por la tarde á las cinco como el dia anterior predicando hoy el Doctor Don Benito Ciria.

La Hora Santa de cinco á seis de la tarde en San Vicente el Real.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Cármen en San Lorenzo, San San Pedro y Miguelas.

Seccion de Noticias.

Llamamos la atencion de las autoridades y muy especialmente de la policia para que indague el objeto que traen á esta ciudad muchos de esos sugetos de mala catadura que por ahí andan y que nadie sabe de donde vienen ni á donde ván, obligándoles, si no justifican cumplidamente su estancia en esta, á abandonarla, pues muchas veces vale más pecar de arbitrario que de complaciente.

Ahora sobre todo, que el invierno se apróxima, hay necesidad de ejercer la vigilancia más exquisita y activa para que el sosiego y seguridad pública sea una verdad y no se repitan hechos tan escandalosos como el de que dimos cuenta anteayer.



Mariano Castanera

Ayer tampoco se reunió suficiente número de concejales para celebrar la sesión ordinaria de costumbre.

Nos vamos á acostumar de tal manera á que nuestros celosísimos ediles no se reúnan, que miraremos como cosa de encantamiento sus reuniones para tomar acuerdos.

Hace dos días tuvo la desgracia de caerse desde un balcón de un segundo piso, una niña de corta edad.

En su bajada tropezó con una señora que se hallaba en el balcón del piso principal, lo que quitó mucha fuerza al golpe y evitó que la pobre niña no encontrase una muerte segura.

Los criminales que en una de las pasadas noches cometieron el robo en el establecimiento del conocido industrial señor Puig, no tenían, por lo visto, trazas de concluir allí, pues á en la misma noche en que el delito se cometía, intentaron hacer lo propio en otro acreditado establecimiento del Coso bajo, no pudiendo dar fin á su criminal empresa, por que una vez dentro de la casa, toparon con la criada que los hizo huir con los gritos que dió ante la presencia de gente extraña.

Así se nos ha dicho.

De algunos días á esta parte son muchas las personas que se han visto atacadas de fiebres tifoideas, calificadas así por los médicos, presentando en la mayor parte de los casos carácter benigno, aunque en otros han tenido funesto desenlace, bien por el descuido de los pacientes ó por la intensidad del mal.

De todos los modos, conviene mucho no mirar con indiferencia esa enfermedad en los primeros momentos, para evitar que llegue á su período álgido y sean tristes sus consecuencias.

Se han terminado los frescos de la partida Norte del gran salón del nuevo Ayuntamiento de Viena, ejecutados por Ludovico Mayer.

Esta colosal pintura tiene de largo 48 piés, presenta alegóricamente la llamada Era rodolfina, esto es, el período transcurrido desde el fundador Rodolfo hasta Alberto III.

A la derecha de este grandioso cuadro se vén los retratos de Rodolfo de Asburgo y de su hijo Federico III, y todos los personajes son retratos de los principales miembros del Consejo comunal de Viena.

Recordamos á las reclutas disponibles y esceptuados por todas conceptos así como los individuos pertenecientes á la reserva el deber en

que están de pasar revista personal durante el corriente mes, ante los comandantes de la Guardia civil de los puestos más inmediatos al pueblo de su habitual residencia; los de esta capital y pueblos inmediatos se presentarán en las oficinas del Depósito del de reserva y los ausentes fuera de las zonas, deberán de hacerlo por escrito ó ante los jefes de los batallones de depósito ó reserva a que se hallen agregados, advirtiéndole que los de cuerpo activo lo han de verificar con el traje de militar del cuerpo á que pertenezcan unos y otros, á cuyo acto presentarán las licencias limitadas para sentar el presentado.

D. Gaspar Zaragoza y Lezana, coronel de carabineros subinspector de la comandancia de Algeciras, ha sido destinado para igual cargo de la de esta ciudad.

Han sido destinados al regimiento infantería de Galicia los alféreces D. Valeriano Laplana Ciria y D. Eloy Santa María Gil pertenecientes en la actualidad á los batallones de reserva y de depósito de esta capital respectivamente.

Para lo que puede interesar á nuestros lectores (ó lectoras) damosles la siguiente curiosa y útil receta:

«Para limpiar perfectamente los marcos dorados y devolverles su brillantez primitiva, hay que batir dos ó tres claras de huevos con 20 gramos de agua de Javel (una cucharada), y se frota el marco con un pequeño cepillo empapado en el liquido.»

Dice un colega malagueño que en uno de aquellos partidos rurales se ha dado el caso, poco frecuente, de que una mujer haya tenido dos partos en el transcurso de cuarenta y cinco días.

Copiamos de *La Época*:

«Después de los entusiastas telegramas de París que ayer publicó *El Imparcial*, todos los homenajes hechos en aquella capital al jefe de los posibilistas españoles, ha consistido en un banquete de los redactores de *Le Petite République Française*, y en otro de Mad. Adan, en cuyo paraiso, indudablemente, debía corresponder al Sr. Castelar el papel de Mr. Eva.»

Un terrible accidente ha ocurrido hace pocos días en el Circo Wagner de Simbriks (Rusia).

El hijo del director gimnasta de la compañía, se presentó ante el público con objeto de practicar los saltos mortales con pirusta á contra-tiempo, pasando por encima de treinta bayonetas sostenidas por otros

tantos soldados. En el último salto, no tomó bastante carrera y cayó sobre las dos últimas bayonetas, quedando muerto instantáneamente. El cadáver, que quedó atravesado por dichas armas, fué retirado en medio de la consternación general de los espectadores.

En las Cámaras chilenas se han presentado dos curiosos proyectos: por el primero ningún diputado ni senador podrá estar interesado en los contratos públicos. Por el otro se desea que ni el presidente ni ningún ministro puedan emplear parientes suyos, á menos que su suficiencia esté plenamente demostrada.

¿Cuándo se hará otro tanto en España?
Nunca.

En el Canadá existe una ley que autoriza á las juntas municipales y de condado para prohibir la venta de bebidas alcohólicas, si así se aprueba por la mayoría en dichas juntas; y habiéndose aprobado este régimen en 65 poblaciones y algunos condados con una población de dos millones, se ha concedido su efecto bienhechor, habiendo disminuido los crímenes de todas clases.

Le Figaro anuncia que la Compañía de «Wagons-Lits» ha establecido un tren rápido compuesto de coches-camas entre París y la frontera española, que saldrá los sábados de París y los lunes de Hendaya, acortando el viaje tres horas sobre el tiempo empleado por el expreso ordinario.

Según el mismo periódico, en este mes se establecerá el servicio de estos coches entre Madrid y Lisboa.

En la mayor parte de las ciudades comerciales de Alemania se están fundando agencias postales particulares, que parece van á multiplicarse extraordinariamente. Para el transporte de la correspondencia se establecen tarifas reducidísimas, á saber: cartas, 3 pfenniga (3 $\frac{3}{4}$ céntimos de peseta); cartas postales, 2 pfenniga (2 $\frac{1}{2}$ céntimos); impresos, 1 pfenniga (1 $\frac{1}{2}$ céntimos).

He aquí una cosa en que podríamos aceptar por medelo á los alemanes.

Correspondencia.

Madrid 14 de Octubre de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA.

Nuevo aplazamiento.

Esperamos levantarnos hoy dueños de nuestros derechos políticos y

árbitros de la libertad que la ley nos concede, pero por desdicha en vano hemos buscado con avidez el bando del capitan general levantando de una vez el estado de guerra, no ha parecido por ningun sitio público, á pesar de que ayer á última hora se supo que los bandos se habian impreso y estaban dispuestos á fijarse. Esto indica seguramente que vá á coincidir la publicacion de ese mandato con la salida de la capitania general de su autor que será en adelante el jefe del cuarto militar de S. M. mientras irá á la capitania general de Cataluña el general Blanco y la de Castilla la Nueva el general Martinez Campos.

Los ministeriales se felicitan de esta combinacion, porque recuerdan con pena la serie de conflictos y disgustos que les ha producido mientras ha permanecido en la capitania general. Por mi parte no he de recordarlos porque se hallan en la memoria de todos, solo se dirá que si su procedencia conservadora ha sido causa de esta predisposicion en contra suya pueden consolarse recordando que en el camino de las censuras les han seguido sus antiguos correligionarios, olvidando acaso conscientemente sus afinidades políticas.

=

Mas ya que me ocupo de los conservadores no estará demás decir á V. que ayer tarde y cuando menos lo esperaban todos se presentó el señor Cánovas en el Círculo ortodoxo. Pero en dicho punto y con tal motivo ocurrió un fenómeno que conviene tener muy presente, porque acaso en el porvenir tenga resonancia importante.

Se presentó como digo y sin embargo no pronunció discurso alguno, sino que en conversacion amistosa y colocándose al nivel de los soldados de fila, hizo la crítica de los sucesos últimos y convino con la conducta observada por los diarios de su partido pero en su actitud y en su manera de obrar tan ajena á sus hábitos, si bien disfrazado, todo esto con la proximidad de la reunion de las Cortes, indica claramente, que no se atreve franca y decididamente á convocar la campaña enérgica contra la situacion liberal ó por lo ménos á ordenar que se emprenda la mencionada campaña.

Acaso indicaciones de esas que no puede desatender le obliguen contra sus deseos á obrar de esta suerte.

=

Mientras esto ocurre por ese lado no faltan elementos que trabajan por llevar á la práctica una idea que creo acercaria á su ideal supremo, el poder. Esta idea consiste en crear una situacion compuesta de conservadores avanzados, presidida por el general Martinez Campos y prescindiendo por completo de las Cortes, única manera de lograrse que esta anómala situacion dure indefinidamente.

Los ministeriales objetan la imposibilidad de este gabinete, afirmando que el general Martinez Campo no se aliara nunca en política con los conservadores y que rindiendo culto ferviente á la monarquía su aspiracion se limita á serla útil, por la que y por su deseo expreso se le ha dado el puesto de capitan general de Castilla la Nueva, punto desde el cual cree servir mejor lo intereses que le son tan queridos que presidiendo una situacion, cualquiera que esta sea.

=

Sobre un punto convergen hoy todas las conversaciones en los círculos políticos ó sea en cuanto á las reformas militares, que son ya una necesidad para la opinion lo mismo que para el gobierno que hoy ocupa el poder.

Entre los diferentes criterios que han salido á luz y que se discuten en todos los tonos figuran tres como los más principales.

El primero reconoce como base la idea de constituir como primer paso de la carrera del oficial el cargo de sargento, creyendo de esta suerte concluir con males que todos lamentamos. El segundo pretende suprimir las academias militares para adoptar un criterio análogo al que sirve el Estado cuando se tratar de ingresar, por ejemplo, en la carrera de la magistratura, ó lo que es igual por la oposicion. Por último el tercer proyecto tiende á hacer de las escalas de oficiales en las armas de infanteria y caballeria cuerpos especiales de escala cerrada, como la de los cuerpos facultativos,

En estos momentos estudia el problema el gabinete, pero sin haberse traslucido que sistema pondrá en práctica y si este será completamente nuevo y distinto de los mencionados. Habremos, pues, de aguardar, como dicen los ministros, que se traduzcan sus proyectos en decretos y leyes y se publiquen en la *Gaceta* para que cesen los cálculos, rumores y propósitos que á cada uno le sea dado inventar, dada la mayor ó menos fertilidad de su ingenio.

=

La reserva que para con la prensa sigue empleando el Gabinete fusionista está siendo causa de que corran con visos de autenticidad los más curiosos rumores, pero dejándo á un lado los de ménos importancia no debo ocultar que en todas partes se abrigan temores de que las reformas políticas se hayan ahogado ya. Esto tiene á mi juicio todos los caracteres de un *canard* político, pero creo como muchos que precisa al señor Sagasta concluir de una vez esa incertidumbre, único medio que señalan muchos para afianzarle en el poder por algun tiempo.

=

Dos consejos: uno anoche en la presidencia y otro esta mañana en Palacio y no saber palabra de ellos es tanto como condenar á un hombre al suplicio de Tántalo.

Sin embargo ante la penetracion del periódista hambriento todo cede y se sabe que está aprobada la combinacion militar de que más arriba me ocupó, algunas medidas de las tomadas por el gabinete anterior y hechas suyas por este y algunos nombramientos para puestos civiles y que estos decretos y disposiciones aparecerán mañana en la *Gaceta*.

Y con esto agoto mi caudal de impresiones y noticias.—M.

Barcelona 13 de Octubre de 1886.

Sr. Director de la LA CRÓNICA.

Sin duda alguna sorprendería de una manera agradable á los lectores del periódico de su digna direccion, mi telegrama de ayer notificando la inauguracion oficial de un círculo aragonés en esta capital.

Nombradas sus juntas directiva, de ornato y festejos, despues de haber luchado con no pequeños inconvenientes, que en esos casos se oponen á su realizacion, se decidió por éstas la inauguracion de dicho círculo para el dia de ayer con el doble motivo de ser el de Nuestra Señora del Pilar que bajo su patronato se inauguró.

Preparóse con este objeto un espléndido banquete que fué con gran acierto servido por el restaurant Cambrinus, al cual asistieron gran número de sócios.

Del aspecto que el salon presentaba no se puede formar una idea más que viéndolo; la armonía, el buen humor y entusiastas brindis que con el espumoso champagne se pronunciaron á la vírgen de Aragon, á la junta de la sociedad y al presidente en particular, fué sólo lo que preocupó la atencion de todos los concurrentes.

A la conclusion del banquete se propuso dar aviso telegráfico de la inauguracion á los alcaldes de las tres provincias, enviando así una prueba de cariño á sus paisanos y á la prensa en particular cuya última parte me encargué (aunque inútil me considero para ello.)

Terminó el banquete con un corto pero elocuente y afectuoso discurso del presidente señor Piniés dando gracias á todos los asistentes por haber contribuido á tan solemne acto.

Terminado éste dió principio á la vela la literaria musical en sus locales, Pasaje de Escudillers, 3.

Todos sus salones fueron invadidos por numerosa y selecta concurrencia, entre los cuales recuerdo á los opulentos banqueros Excmos. señores D. Evaristo Arnus y D. Mazuel Girona, al ex-concejal de esta ciudad D. Juan de Maza, distinguida familia de Guillen, etc., etc., no faltando gran número de elegantes y bonitas pollas que con su presencia daban á los salones un aspecto encantador.

Las piezas del escogido programa dispuesto para este objeto fueron ejecutadas é interpretadas con el mayor gusto y exactitud, no pudiendo ménos de dirigir un aplauso á los pianistas señores Perera, Asesio, Jordan, Vendrell, al bandurrista y guitarrista señores Guillen y Cambra y á las señoritas Vilagelice, Oromas y Llovet, que con su dulce y melodiosa voz cantaron de una manera admirable, así como el jóven señor Puiguri y señor Ligueras, y los señores Mazzi, Cremaschi y Cortinas. En el intermedio de la primera á la segunda parte se obsequió á la prensa de Barcelona representada por los redactores de *El Diario de Barcelona*, *Vanguardia*, *Diluvio*, *Dinastia*, *Barcelonés* y la *Democracia*, con un modesto pero espléndido y bien preparado *lunch* en el cual abundaron los fiambres, conservas, pastas, vinos y tabacos habanos.

Al final de la segunda parte se tocaron algunas piezas de baile que fueron acogidas con gran entusiasmo por el bello sexo, teniendo así un rato de solaz recreo sintiendo no pudiera prolongarse indefinidamente.

No puede ménos de felicitar á los señores Piniés, Marqués, Cases, Faro, Altabás, Cambra y demás individuos de la junta por la justa recompensacion de sus desvelos, pues que gracias á esos infatigables señores puede darles Aragon entero, al tener un círculo ofrecido en esta capital y de un círculo que promete ser de los más concurridos puesto que ya cuenta con cerca de 200 sócios.

Otro dia daré noticias del local.—*J. M. L.*

París 12 de Octubre de 1886.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

Todo hombre de buena fé tiene que reconocerlo: lo que existe hoy en Europa no es la paz, es una tregua. En Occidente la situacion actual entre la Francia y la Alemania ha sido creada por la fuerza contra el derecho. Yo supongo que la Francia lo olvida; la Alemania no creería á este olvido.

Nacido de la violencia, el imperio aleman no puede crecer no puede subsistir sino por la violencia. Nadie ignora los objetos de su codicia. Existen en las fronteras francesas. En Oriente, un imperio en la agonía, (ibamos á decir postumo) detiene todavía uno de los puntos del glo cuya posicion exaspera las rivalidades de las potencias considerables.

Y estos dos conflictos latentes estan estrechamente ligados el uno al otro. Es evidente que si el uno estalla, el otro no tardará mucho.

Tal es el estado de cosas creado por los acontecimientos. Es la independencia, es la existencia, es el genio de la patria francesa que puede ser puesto en cuestion cada día por un acontecimiento que se ha podido alejar hasta aquí; Dios sabe á que precio y que esfuerzos ha necesitado. Pero puede ser evitado? Nadie se atrevería á decirlo. He aquí porqué los buenos patricios han combatido aquí con una conviccion apasionada las empresas coloniales que podian distraer el pensamiento, esparcir y diseminar las fuerzas y comprometer la fortuna de este país. He aquí porqué es preciso vivir siempre con la preocupacion de la guerra, que puede estallar á pesar de la Francia, á pesar del mundo entero.

No es un general; por muy grande que sea su mérito, el que la provocará, ó que la declarara si viene. La nacion francesa es soberana, y la direccion de la política interior y exterior está confiada á un hombre que nadie ha acusado jamas de exceso de espíritu batallador. apesar de que el período más útil de sus existencia política fué el que consagró á la organizacion de la guerra. Pero es como un general que mira por sus fuerzas y no las lanza de una manera imprudente; Mr de Freycinet cuida de las fuerzas nacionales; si no le falta el arrojo, que dá la confianza, la actividad y la decision; si cree que la Francia tiene el derecho de ocupar su rango en Europa, no pensamos que haya lugar á quejarse de eso. Tal vez esas cualidades en el Jefe del ejército francés, pueden ser útiles hasta para evitar la guerra.

¡Ojala pueda evitarse por mucho tiempo todavía! Pero si llegase á estallar; si el hombre que ha tenido el secreto funesto de suscitara, un día en Austria, otro en Francia, declinando siempre la responsabilidad y haciendo responsables, por el contrario á sus adversarios, que el conducia de la mano al campo de batalla deseado por él, si con hombre probase una nueva experiencia de su famosa máxima «La fuerza priva el derecho», si sus sucesores, despues que él haya desaparecido, quisieren buscar esta distraccion á su debilidad y provocan tambien la guerra en momentos los más favorables para ellos, habria que convenir en que, los que de antemano han trabajado en impedir, en irritar la defensa

nacional en Francia, en hacer pesar todas las responsabilidades sobre los que la preparan, habrían desempeñado un triste papel.

Si vis pacem para bellum.

El Corresponsal.

Seccion libre.

LA ARAÑA.

—«=»—

La araña, esa pobre araña tan despreciada, tan perseguida, ha encontrado un defensor. «La Revista de ambos mundos» ha emprendido su rehabilitación. Su defensor, M. Emilio Blanchard, asegura que estos animales, si bien inspiran una repugnancia, aunque sin fundamento, al comun de los mortales, en cambio, maravillan, seducen encantan al observador. Se han emitido muchas acusaciones falsas contra las arañas; muchos dicen, son animales venenosos, y hasta peligrosos en ciertos paises. Es inexacto, las arañas poseen un veneno que solo sirve á matar los insectos de que se alimentan, pero, al menos en Europa, ningun género de araña es peligroso para el hombre. Son por el contrario sus útiles cooperadoras.

Animales insectívoros, las arañas contribuyen á la destrucción de insectos nocivos á los vegetales que se cultivan. Es una buena fortuna para el propietario de tierras, cuando abundan en la huerta, el vergel y el viñedo. Una especie de estos bichos, que Walkenaer ha llamado el *teridion bienhechor*, merece de ser particularmente apreciada por los viticultores.

El *teridion* vive en parte de insectos nocivos á la viña y para apoderarse de ellos cubre los racimos de una tela sumamente tenue y fina, casi imperceptible á la vista. Esta tela es suficiente á proteger las uvas contra los ataques de varios insectos amigos de la buena fruta, pero que temen que la tela les impida comer á sus anchas. En el campo donde las moscas atormentan tanto á hombres y animales, tienen buen cuidado en no destruir las arañas en los cuartos ni en las cuadras. Ya se sabe que las arañas son los enemigos más encarnizados que tienen las moscas.

Y no es todo, en el orden moral mismo, las arañas tienen derecho á nuestra simpatía. Son, afirma la ciencia, madres incomparables por los cuidados, la vigilancia y la abnegación de que dan pruebas continuas con su progenitura. En su ardor maternal, se olvidan á sí mismas, descuidan de alimentarse y se ponen tan flacas que dá pena. Hay una infinidad de clases de arañas, muy distintas las unas de las otras por su conformación su género de vida, sus aptitudes. Hay las arañas albañiles que se construyen verdaderas habitaciones con puertas y ventanas alfombradas de seda en el interior.

La vida social está más desarrollada en las arañas albañiles que en

las otras especies. Sus costumbres son más *civilizadas*. El macho contribuye á la cria de los hijos. En suma, son animalitos muy adelantados.

Se vé, que las arañas valen más que su reputacion.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA								
Mes de Octubre.						Dia 14.		
BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
722'5	720'3	17	6	N O. 5	N O. 3	Cubt.°	5 10 N	»

Telegramas.

Paris 14.—Los últimos telegramas recibidos dando cuenta de la salida del Emperador Guillermo dicen que el estado del anciano monarca sigue siendo alarmante.

Parece haberse conjurado la crisis de que estaba amenazado el gabinete francés.

La animacion aumenta con motivo de la próxima apertura de Córtes.

La campaña que Julio Ferry hará contra el gobierno al discutirse las cuestiones económicas, será muy enérgica y de un carácter esencialmente proteccionista.

Los monárquicos tambien combatirán al gobierno al discutirse la cuestion de impuestos, y suscitarán en la primera ocasion un vivo debate político.

El recargo en los derechos sobre los alcoholes, dará seguramente origen á una division dentro del seno de la mayoría.

Han fracasado por completo las gestiones que venia practicando el gobierno inglés, para conseguir una inteligencia entre la Gran Bretaña Alemania y Austria.

Londres 14.—Ha causado honda impresion, la nota que este Gobierno ha dirigido á las grandes potencias manifestando prestar apoyo á Bulgaria.

Dicha nota representa la declaracion de Inglaterra en favor del gobierno de la Regencia, y la protesta en contra de los actos que se vienen ejerciendo por Rusia.

Sofia 14.—Se han repetido las manifestaciones á favor de los candidatos triunfantes partidarios de la Regencia.

En algunos distritos se abstienen de votar ante el temor de ser víctimas de las violencias de los adictos à Rusia.

Londres 14.—Las notas que se cruzan entre el czar de Rusia y el gobierno de la Regencia son en extremo tirantes.

El primero insiste en que las elecciones verificadas son completamente ilegales y que en tal concepto niega su validez. El segundo declarará su autenticidad, afirmando que se han llenado todos los requisitos legales.

San Sebastian 14.—Ha llegado el Sr. Martos habiéndole hecho sus amigos políticos un buen recibimiento.

Dicho señor permanecerá en ésta hasta el sábado, en cuyo día saldrá con direccion á esa córte.

Madrid 14.—Consejo de Ministros.—A las once de esta mañana prestaba juramento en manos de la Regente el Sr. Rodriguez Arias, levantando acta del hecho el Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Momentos despues se reunieron los Ministros en Consejo bajo la presidencia de la Reina, durando éste hora y media.

Cuando los ministros bajaron de la Regia Cámara, fueron interrogados por los periodistas y contestaron diciendo que se habian propuesto los consejeros guardar la mayor reserva sobre sus acuerdos, que se conocerian cuando se publiquen en la «Gaceta».

Los ministros se reunieron despues en la Secretaria de Estado, donde se ocuparon de la cuestion de personal, pero sin tomar un acuerdo definitivo.

Apesar de la reserva guardada por los consejeros se cree que la Regente ha firmado algunos decretos de Guerra.

Madrid 14.—Al hacer el Sr. Sagasta en el Consejo de Palacio el discurso de política exterior, analizó con detenimiento la situacion de Bulgaria.

Mañana publicará la «Gaceta» el decreto nombrando Capitan general de Cataluña á D. Ramon Blanco.

Está acordado el nombramiento de Gobernador civil de Madrid á favor del señor duque de Frias.

Madrid 14.—Por no estar impresos los bandos no se ha firmado el levantamiento del estado de guerra lo que se verificará mañana.

Al tomar posesion de su destino el señor Rodriguez Arias y recibir al consejo de Marina, han asistido los consejeros señores Canalejas y Merelo, quedando por lo tanto desmentida la noticia publicada por algunos periódicos anunciando la dimision de dichos señores.

Ha sido nombrado comandante de la goleta de guerra «Caridad» el señor D. Manuel Montero.

Sigue notándose animacion en los círculos políticos, versando todas las noticias sobre la marcha que seguirá el actual gobierno.

Los valores sostenidos.

ANUNCIOS

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas

UNICAS EN SU ESPECI CONOCIDAS

HAN OBTENIDO 5 MEDALLAS DE ORO. 4 DIPLOMAS DE HONOR
autorizadas por los gobiernos de España y Francia.

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiescrofulosas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas.

Coastituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las cispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, icteriza, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relacion con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, ezcenas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran dal mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaeiones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas aguas dirigirse á J. R. CHAVARRI, Atocha, 87.

(Plaza de Anton Martin) MADRID.

DEPÓSITOS EN ZARAGOZA

Señor D. Ramon Jordan.—Sres. Rios, hermanos.—Señor D. Hilario Gimeno.—Sr. D. Francisco C. Bueno.

LAGARES Se alquilan dos lagares que cuelan 90 nietros. Calle Sancho Ramirez, núm 24, enterarán.

A VISO.—Una señora viuda desea servir de criada con un señor sacerdote; darán razon calle de Templarios, número 2, Huesca

 **TARJETAS DE TODOS TAMAÑOS** 

se hacen en esta Imprenta.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MÁS POPULARES

¡¡Venta anual: más de 600.000 máquinas!!

TODOS LOS MODELOS

Á PESETAS 2'50 SEMANALES

Al contado: 10 por 100 de descuento

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Sucursales en todas las capitales de provincia.

25, Coso alto, 25

HUESCA.

Toda máquina «SINGER» lleva esta marca de fábrica en el brazo 

Para evitar engaños cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
é imitaciones alemanas.



Enseñanza mercantil teórico-práctica por un oficial de la Sucursal del Banco de España.—Desde 1.º de Noviembre próximo se abre curso de cálculos mercantiles, teneduría de libros por partida doble, derecho mercantil, etc. Para más detalles dirigirse de 1 á 2, Mercado Nuevo, 5, 3.º

DENTICINA INFALIBLE

DEL PALACIO LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiada con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontrareis en cuatro mil farmacias de España á tres pesetas caja, y el único autor FERNANDEZ IZQUIERDO la remite por correo por seis reales.

Ni un sólo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los descanja, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid, y en Huesca, ob-
ticas de Rayon, Camo y otras.

PISO SEGUNDO

En la calle de Sancho Abarca, número 8, se arrienda uno con seis baicones. En el principal de la misma casa informarán.

SASTRERÍA MADRILEÑA

DE

JOAQUIN MAYOR



Gran Centro de Confeccion y Novedades.

Se acaba de recibir un elegantísimo surtido de géneros para la próxima temporada de invierno, siendo éstos la mayor parte extranjeros y últimas novedades.

Trajes novedad hechos á la medida de 35, 45, 50, 60, 70, 80, 100 y 130 pesetas. Gabanes del país y extranjeros desde 40 á 150. Bonito y variado surtido en córtes pantalon de cuantos precios se deseen, y una coleccion de chalecos propios para la estacion de invierno.

Capas esmeradamente confeccionadas al tipo madrileño ¡¡esto es la mar!! desde 30, 45, 50, 60, 70, 80, 100, 140, 200, 300 y 500 pesetas; éstas últimas con sus bozos de pieles de gran novedad. Tambien se ha recibido un elegantísimo surtido de embozos para capas los que dudo tenga OTRA CASA EN ESTA CAPITAL.

ELEGANCIA Y ECONOMIA

Calle Padre Huesca.—Sastrería Madrileña.

SOLAR EN VENTA.

El dia 18 del actual, á las once de la mañana y en los locales de la cárcel nueva, se procederá á la tercera y última subasta de un SOLAR, en el cual se hallan contruidos los cimientos para edificar y mide una superficie de 259 metros. sito en la calle del Coso alto, número 10, en esta ciudad. Sale á subasta por la cantidad de 14.786 pesetas 28 céntimos.

MARIA AQUILUÉ, MODISTA MADRILEÑA,

que tiene su taller establecido en el Coso alto, núm. 32, entresuelo, participa á su numerosa y distinguida clientela que acaba de llegar de Madrid, habiéndose traído una coleccion de modelos de los vestidos y abrigos más elegantes y caprichosos que ha hallado en los principales almacenes de modas de la córte, así como tambien encontrarán las últimas novedades para confeccionarlo.

Se alquila un precioso piso con espaciosas y abundantes habitaciones, propio para una familia aunque sea numerosa y en punto céntrico. Daran razon Lanuza, 4, principal.

Se arrienda la casa núm. 12 de la calle de Sancho Abarca, propia para una familia. En la casa núm. 7 de la misma calle enterarán del precio.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE

EN ESTA CAPITAL.

Temporada de invierno de 1886 á 87.

Se ha recibido un inmenso surtido en géneros de lana para la confeccion de trajes para caballero.

Trajes novedad desde 20 pesetas á 60.

Trajes alta novedad clase superior de 70 á 150.

Capas bandas inferiores de 35 á 80.

Capas bandas felpa de seda de 80 á 300.

Gabanes de cuantos precios y gustos se deseen.

Cortes pantalon género del país de 7 á 25.

Cortes pantalon extranjeros de 21 á 48.

Chalecos fabricacion especial á 28.

Grancés, chinchillas, astracanes, elasticotines.

Gergas, vicuñas, merinos, rizos en colores y cuanto se fabrica para el ramo de sastrería se encuentra en este establecimiento.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NO SE ABRE EN DIAS FESTIVOS

LA EQUITATIVA

Sociedad americana de seguros mútuos sobre la vida fundada en el año 1859

Domicilio social: Neuw-York, Broadway, 120.

SUCURSAL DE ESPAÑA

Autorizada por R. O. de 10 de Octubre de 1882

Calle de Sevilla, 16, principal, Madrid.



BALANCE DE 1885.

Millones de duros.

Capital activo.	66.553.387
Ingresos.	16.590.053
Sobrante.	17.495.329
Nuevos riesgos en 1885.	96.011.378

Pagado á los tenedores de póliza desde su fundacion

Duros 99.622.831 duros

Una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA** es el mejor empleo de dinero que en beneficio de nuestras familias podemos hacer. El ahorro por el método ordinario es deficiente porque puede perderse el factor vida. Por eso el seguro de vida es más eficaz. Desde el momento que se paga el primer premio de una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA**, podemos congratularnos de haber hecho el abono de la suma por la cual hemos asegurado nuestra vida.

LA EQUITATIVA no tiene ninguna reclamacion en litigio.

LA EQUITATIVA es la única Sociedad de Seguros que expide **POLIZAS INDISPONIBLES**. Estas pólizas se pagan inmediatamente despues de recibidas en su oficina principal pruebas de su vencimiento, sin la demora que acostumbran otras compañías.

LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas.

Pólizas de vigor de **LA EQUITATIVA** en 1.º de Enero de 1886

Duros 257.333.246 duros

Delegados y Agentes en todas las provincias.

Representante en Huesca, D. JUAN RIVERA, Coso alto, 41, principal.

Sub-Agente para toda la provincia, D. Pablo Sopena.

COLCHONERO

Hay uno bueno en la encuadernacion de Gutierrez, calle del Coso, número 8.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 15, 11'35 mañana. (Núm. 575.)

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento del general Blanco para el cargo de capitán general de Cataluña y el de la misma graduacion señor Córdoba para el cuarto militar.

Tambien hoy quedará firmado el nombramiento de gobernador civil de Madrid á favor del señor duque de Frias.

El señor Zugasti pasará á la presidencia del Consejo de Estado.

Se ha levantado el estado de sitio.—M.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.